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Assembleia Municipal de Alcochete  
 

Acta nº 4 
 
Aos vinte e três dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e seis, nesta Vila de 
Alcochete e salão Nobre dos Paços do Concelho, pelas 20h30, reuniu ordinariamente a 
Assembleia Municipal de Alcochete, presidida por Miguel Boieiro, encontrando-se 
presentes os seguintes membros: 
 
Francisco Vieira Pinheiro, José Luís Catalão, Joaquim Faria Pereira, Luís Almas 
Rodrigues, Olívia Silva, Fernando Estêvão Silva, Cristina Rodrigues Samouqueiro, 
Raquel Sofia Prazeres, João Carlos Marques, Jorge Veiga Cardoso, Isabel Maria 
Trindade, Paulo Vilhais de Sousa, Maria Manuel Maduro,Tiago Vacas Felgueira, Maria 
Manuel Maduro, Ana Cristina Pereira, Jorge Giro e Ana Maria Rodrigues, Ana Paula 
Gonçalves, Maria de Fátima de Jesus,Estêvão das Neves Boieiro, António Joaquim 
Almeirim e Susana da Rosa de Almeida. 
 
Por parte do executivo camarário encontravam-se presentes, o Presidente da Câmara, 
Luís Franco e os vereadores António Luís Rodrigues, Paulo Alves Machado, José Luís 
Ferreira, Arnaldo Matias Teixeira, José Dias Inocêncio e Rosália Maria Barbosa. 
 

 

 
PERIODO DE ANTES  DA ORDEM DO DIA 

 
 Alínea a)  
Faltou a esta sessão Maria das Mercês Soares, que justificou a sua falta por escrito por 
motivo de doença, tendo sido substituída por António Pinto da Silva. (Doc1) 
 
Alínea b)  
Foi distribuída aos Deputados Municipais a informação relativa ao expediente e à 
actividade do Presidente da Assembleia Municipal.  
 
Alínea c)  
A segunda secretária informou que a Acta da Sessão de 29/12/2006 ainda não estava 
concluída. 
 
Alínea d)  
Intervieram os Deputados:  
 
Francisco Pinheiro (CDU) solicitou ao Presidente da Câmara que informe os presentes 
em relação à auditoria que se previu fazer e esclareça a questão da aquisição de 
viaturas e o serviço a que se destinam.  
Pergunta para quando uma informação à população sobre o trabalho que o Executivo 
tem vindo a realizar?  
Finalmente, saúda o Executivo pelas reuniões descentralizadas. 
 
Jorge Cardoso (PSD) perguntou: 
 Que conhecimento possuía a Câmara Municipal em relação ao problema das aves 
migratórias nesta região e que medidas tomou ou estava a pensar tomar junto da RNET, 
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do ICN e do Ministério do Ambiente para prevenir os problemas de saúde pública? 
Suspensão das obras da variante até quando?  
Se o gabinete de Protecção civil se encontrava operacional e que medidas tinha tomado 
no que respeita às suas competências? 
 
Alínea e)  
 
Jorge Giro (CDU) apresentou uma Declaração aos Deputados da Assembleia 
Municipal, na qualidade de seu representante na Direcção da Fundação João Gonçalves 
Júnior, informando sobre a situação financeira desta instituição. Verificou-se que a 
situação financeira era preocupante, e a informação não era correspondente à 
apresentada na Sessão anterior, pelo representante cessante. (Doc.2) 
 
António Pinto da Silva (PSD), leu uma Congratulação pela eleição do Professor Aníbal 
Cavaco Silva como Presidente da República e felicitou todos os eleitores pela forma 
tranquila como decorreu o processo eleitoral. (Doc. 3) 
 
 
Alínea f)  
Proposta de moção sobre o “Dia Internacional da Mulher” apresentada por Raquel 
Prazeres (CDU). (Doc.4) 
 
Submetida a Moção à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. 
 
Fizeram declaração de voto: 
Ana Maria Rodrigues (PS) referiu que a sua bancada só aprovava os pontos 1,2,4 e 5; 
 
Jorge Cardoso (PSD) exceptuou o ponto 3.  
 
Jorge Cardoso em nome do PSD leu uma moção sobre a actual governação do Partido 
Socialista. (Doc.5) 
  
Submetida à discussão usou da palavra Francisco Pinheiro (CDU), aprestando a sua 
concordância e subscrevendo.  
 
Submetida à votação foi aprovada por maioria, com 9 votos contra do PS e 15 votos a 
favor da CDU e PSD. 
 
António Almeirim fez a seguinte declaração de voto: “ Votei a favor desta moção 
apresentada pelo PSD e votaria, também, se fosse apresentada pelo PS”. 
 
Alínea g) 
 
O Presidente da Câmara agradeceu todas as perguntas a si dirigidas. 
 
Questões apresentadas por Jorge Cardoso (PSD).  
Informou que as obras da variante, não estavam paradas. Pararam por razões de 
problemas provocados por uma máquina retro escavadora que perfurou tubagens 
existentes na via, cujo problema já se encontra solucionado. Comunicou que se previa a 
conclusão da variante até finais de Abril. O Presidente da Câmara reconheceu que todo 
este atraso provocava transtornos para a população que vivia e circulava neste local.  
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O Gabinete de Protecção Civil ainda não estava constituído. A Câmara Municipal estava 
a tentar disponibilizar funcionários, mas o objectivo ainda não tinha sido cumprido. Seria 
em breve constituído o Gabinete, pois, o Plano de Emergência fazia falta ao Concelho. 
 
Em relação à questão do problema que as aves migratórias possam causar na área do 
Concelho, a Câmara só teve conhecimento deste por parte da Comunicação Social. 
Foram solicitadas reuniões com o Presidente da RNET o que ainda não tinha acontecido. 
Estava pensada uma sessão de esclarecimento, não tendo sido autorizada pela tutela. 
Comunicou que sairia um esclarecimento elaborado pela Dra. Maria João Roque no 
Jornal Local, a fim de alertar a população para as medidas de precaução a tomar. 
 
Em relação às questões apresentadas por Francisco Pinheiro (CDU) o Presidente da 
Câmara começou por agradecer a saudação à Câmara Municipal pela realização da 
primeira reunião descentralizada na Freguesia de Samouco. O Presidente da Câmara 
considerou-a muito positiva e agradeceu, tanto a esta Junta de Freguesia como à 
população, pela recepção calorosa. 
 
A auditoria estava em curso. A empresa contratada, Camacho Costa, estava a trabalhar. 
O Presidente da Câmara reiterou a disponibilidade do Executivo para colocar à 
disposição dos interessados a consulta dos documentos relativos a verbas e montantes 
já anunciados, e repudiou todas as dúvidas e mal entendidos apresentados nos Órgãos 
de Comunicação Social, por não serem a forma mais correcta de exercer a Cidadania 
plena, num Estado Democrático. Informou que em breve se teria a certificação. 
 
Em relação às viaturas, tudo o que se disse era absolutamente falso. Adquiriu-se 1 
viatura de 2 lugares para a Divisão de Serviços Urbanos; 1 para transporte de pessoal e 
outra para os órgãos da Autarquia, um Citroën C4. 
 Estava em curso o processo de aquisição de uma viatura para a recolha de contentores 
que estão enterrados no solo. 
A Câmara Municipal de Alcochete não adquiriu qualquer veículo topo de gama até 
porque se estava numa altura de contenção como comprovará a situação difícil que será 
certificada pela empresa que está a realizar a auditoria. 
 
O Boletim Informativo deverá sair em Março, com uma nova imagem e a custos mais 
moderados. Se assim o desejassem, seriam apresentados, na próxima sessão desta 
Assembleia, os custos deste Boletim bem como os do Boletim editado pelo anterior 
Executivo. Este Boletim seria bimensal.  
 
 

PERIODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
Inscreveu-se o Munícipe Jorge Velhinho, fazendo referência à disparidade de 
informação apresentada em relação à situação financeira da Fundação João Gonçalves 
Júnior, nesta Assembleia e na anterior.  
 
O Presidente da Assembleia propôs 10 minutos de intervalo, o que foi por todos aceite. 
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PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
 
 
PONTO-1 INFORMAÇÃO ESCRITA DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA SOBRE 
A ACTIVIDADE DO MUNICIPIO, BEM COMO DA SUA SITUAÇÃO FINANCEIRA  
 
O Presidente da Assembleia informou os Deputados sobre: 
 
A quem desejasse obter o cartão de membro da Assembleia Municipal deveria entregar à 
D. Idália, 2 fotografias e cópia de Bilhete de Identidade,  
 
O Presidente da Assembleia referiu que o documento da informação escrita era mais 
claro e completo do que o apresentado na sessão anterior.  
 
Não houve inscrições para intervenções. 
 
 
PONTO – 2 REGULAMENTO DO MERCADO MUNICIPAL DO CONCELHO DE 
ALCOCHETE 
 
O Presidente da Assembleia informou de que a mesa tinha encontrado algumas 
incorrecções no documento. Pediu a ajuda da senhora Jurista da Câmara e a 1ª 
Secretária fez a leitura das incorrecções detectadas. Mais informou de que as correcções 
efectuadas eram apenas de forma.(Doc. 6)  
 
Submetido à discussão, usou da palavra o Presidente da Câmara sugerindo que se 
fizesse a seguinte correcção: Artigo 14º, nº 2 se alterasse a alínea k), já que esta letra 
não fazia parte do alfabeto da Língua Portuguesa. 
 
Submetido à votação, o Regulamento foi aprovado por unanimidade. 
 
 
PONTO 3 – ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS DA REGIÃO DE SETÚBAL 
 
a) Alteração aos Estatutos; 
 
b) Imputação das despesas com o pessoal e montante das comparticipações dos 
Municípios Associados. 
 
Foram os 2 documentos submetidos à discussão em simultâneo.  
 
Inscreveram-se: 
António Silva (PSD) que sugeriu a alteração da enumeração do Artigo 12º da Alteração 
aos Estatutos. 
 
Francisco Pinheiro (CDU) referiu que as atribuições e competências da Associação de 
Municípios eram muito menores, retirando-lhes assim muitas responsabilidades. 
 
Presidente da Assembleia que informou de que o cálculo da contribuição dos 
Municípios tinha por base a taxa de 1% das receitas fixas referentes aos fundos 
municipais que provêm do Orçamento do Estado. 
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De seguida passou-se à votação da Alteração dos Estatutos, tendo a proposta sido 
aprovada por unanimidade. 
 
Foi depois colocada à votação, a proposta de imputação das despesas com o pessoal e 
montante das comparticipações dos Municípios Associados, aprovada por unanimidade. 
 
 
PONTO 4 – ALTERAÇÃO AO REGIMENTO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
 
O Presidente da Assembleia relembrou todo o processo de revisão do Regimento, 
informando que o colocado à votação, integrava as sugestões de todos. O grupo, 
constituído por Jorge Cardoso (PSD), Ana Maria Pagaimo (PS), Joaquim Faria Pereira 
(CDU) e Mesa da Assembleia, trabalhou afincadamente e apresentou uma proposta 
consensual. Foi ainda referido que a Câmara Municipal não foi consultada, por lapso de 
quem dirigiu os trabalhos. 
 
O Presidente da Câmara pediu a palavra para dizer que leu o Regimento da Assembleia 
e que concordava com o mesmo. 
 
Submetida à votação a proposta de alteração ao Regimento da Assembleia Municipal, foi 
aprovada por unanimidade. 
 
 

PERIODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
Não se registou qualquer intervenção. 
 
 

PERIODO DE ANTES DE ENCERRAR A SESSÃO 
  
Inscreveram-se para intervir: 
 
António Almeirim, Presidente da Junta de Freguesia de Samouco. Falou sobre a 
reunião descentralizada da Câmara, nesta localidade, considerando que decorreu num 
ambiente de participação activa dos Munícipes e que foi muito proveitosa, pois permitiu 
uma grande proximidade com as populações. Saudou e agradeceu o Executivo da 
Câmara. 
  
 Presidente da Assembleia, que propôs aos partidos representados na Assembleia 
Municipal, a organização de um jantar comemorativo do 25 de Abril, pela Assembleia 
Municipal. Será feita uma reunião de Lideres, a fim de se apurar a anuência destes. Caso 
a ideia seja consensual, realizar-se-á, então, o referido jantar.  
 
Francisco Pinheiro (CDU) que, relativamente à proposta feita pelo Presidente da 
Assembleia, considerou importante acordar-se a data para responder à proposta, pois, 
caso não fosse consensual poderia inviabilizar a iniciativa. Por parte da CDU, a proposta 
foi aceite e a bancada CDU empenhar-se-ia para que fosse um sucesso. 
 
O Presidente da Assembleia sugeriu que se respondesse num prazo de 8 dias, o que 
foi aceite. 
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Jorge Cardoso (PSD) sugeriu que a Assembleia Municipal de Abril se realizasse após o 
dia 25 de Abril. 
 
O Presidente da Câmara convidou todos os presentes, e em especial as mulheres 
eleitas, para a iniciativa de celebração do Dia Internacional da Mulher, a levar a cabo 
pela Câmara Municipal. 
 
Fez-se a leitura da minuta da acta da sessão que foi aprovada por unanimidade. 
 
 
Pelas 0.50 horas, o Presidente da Assembleia declarou encerrada a sessão. 
 
 
 
 
 
 
 
 
O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
 
 
 
A 1ª SECRETÁRIA DA ASSEMBLEIA 
 
 
 
A 2ª SECRETÁRIA DA ASSEMBLEIA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


